
Ata da 208ª Sessão Ordinária, em conformidade ao que se preceitua o Regime Interno desta 

casa e, como também, ao que preconiza as Legislações Constitucionais. Quarta-feira, 29 de 

setembro de 2021, às 9h, deu-se início a sessão em conformidade as narrativas constantes 

na pauta previamente publicada cientificada por quem de direito. No prédio, Palacete 

Araguaia sito na Travessa Moacir Fernandes de Sousa s/n, Centro. Por ter número de 

vereadores suficientes o senhor presidente Jose Carlos Alves Ferreira declarou aberta a 

presente sessão. Em seguida, autorizou que fosse feita a leitura da Ata da sessão anterior a 

qual depois de lida e discutida foi aprovada em Plenário por unanimidade. Na ordem do dia 

constaram as seguintes matérias: Parecer nº008/2021 aos Projetos de Lei de  nº012 ao 017 

de concessão e revogação de títulos, oriundos do Poder Executivo. Parecer nº009/2021 ao 

Projeto de Lei nº 002/2021 oriundo do Poder Legislativo, o qual dispõe sobre a 

Obrigatoriedade dos estabelecimentos comerciais fixarem aviso em locais públicos visíveis 

sobre crimes praticados contra crianças e adolescentes. O Parecer nº010/2021 ao Projeto de 

Lei nº003/2021, oriundo do Poder Legislativo, o qual regulamenta a colocação de placas 

informativa em todas as obras publicas realizadas no município. O Parecer nº011/2021 ao 

Projeto de Emenda nº001/2021, oriundo do Poder Legislativo, o qual altera e dá nova 

redação ao Art. nº139 da Resolução nº031, de 06 dezembro de 1990 – Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Brejo Grande do Araguaia, Estado do Pará e o Parecer nº012/2021 ao 

Projeto de Lei nº004/2021, oriundo do Poder Legislativo, o qual  dispõe sobre a transmissão 

ao vivo, via internet, de todas as licitações  realizadas no poderes Executivo  e Legislativo 

do município de  Brejo Grande do Araguaia. Na sequência, senhor presidente convidou o 

Sawarapiron Suruí  para fazer a leitura das Sagradas Escrituras advinda da oração.  

Passando aos expedientes. Pequeno expediente fez uso da palavra excelentíssimo senhor 

vereador Mairá Suruí. Deu inicio desejando um bom dia a todos. Em nome do senhor 

presidente cumprimentou a Mesa Diretora, e aos demais pares. Na oportunidade  fez um 

breve questionamento sobre a demora das maquinas para a Aldeia, agradeceu e devolveu a 

palavra. Ainda no pequeno expediente fez uso da palavra excelentíssimo senhor vereador  

Claudeci Fernandes dos Santos. Deu inicio desejando um bom dia a todos. Em nome do 

senhor Presidente saudou a Mesa Diretora e aos demais pares. Fez vários agradecimentos 

pelo apoio ao assentamento por estar em uma situação complicada. Finalizou agradecendo a 

oportunidade e devolveu a palavra. No grande expediente, fez uso da palavra 

excelentíssimo senhor vereador Antônio José Coelho Coutinho. Deu inicio desejando um 

bom dia a todos. Em nome do senhor presidente saudou a Mesa Diretora e aos demais 

pares. Na oportunidade desejou boas vindas à assessora jurídica Andressa Melo e aos 

demais. Fez um breve comentário sobre os projetos em pauta e sobre a sua importância. Na 

sequencia comentou com a excelência Mairá Suruí, que em breve as maquinas estarão indo 

para a Aldeia. Findou agradecendo a todos e devolveu a palavra.  Ainda no grande 

expediente fez uso da palavra excelentíssimo senhor vereador Manoel Valdimiro Jardim 

Martins. Deu inicio desejando um bom dia a todos. Em nome do senhor presidente 

cumprimentou a Mesa Diretora e aos demais pares. Na oportunidade fez um agradecimento 

ao gestor Jesualdo e Vice Flávio, pelas melhorias que estão sendo realizadas no Distrito de 



São Raimundo, contudo deu como exemplo a implantação da academia da Saúde, louvou 

tal conquista. Na sequencia comentou sobre a importância dos projetos em pauta, agradeceu 

pela oportunidade e devolveu a palavra. Ainda no grande expediente fez uso da palavra 

excelentíssimo senhor vereador José Nilson Lopes da Silva. Deu inicio  desejando um bom 

dia a todos. Em nome do senhor presidente saudou a Mesa Diretora e aos demais pares. Na 

sequencia dissertou sobre  a suma importância do Projeto de Lei  de nº002/2021pelo qual  

pediu voto favorável. Fez um registro aos relatores de todos os projetos em analise. Na 

oportunidade agradeceu e devolveu a palavra. Na liderança Partidária fez uso da palavra 

excelentíssimo senhor vereador Pedro Vieira de Sousa. Deu inicio desejando um bom dia a 

todos. Em nome do senhor presidente saudou a mesa diretora e aos demais pares. Na 

sequencia falou sobre os projetos em pauta e sua importância. Agradeceu e devolveu a 

palavra. Findados os expedientes. Ato contínuo: O senhor presidente colocou em votação o 

Parecer nº008/2021 aos Projetos de Lei de  nº012 ao 017 de concessão e revogação de 

títulos, os quais foram aprovados por unanimidade. Em seguida, colocou em votação o 

Parecer nº009/2021 ao Projeto de lei nº 002/2021, o qual dispõe sobre a Obrigatoriedade 

dos estabelecimentos comerciais fixarem aviso em locais públicos visíveis sobre crimes 

praticados contra crianças e adolescentes, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida colocou em votação, o Parecer nº010/2021 ao Projeto de Lei nº003/2021, o qual 

regulamenta a colocação de placas informativa em todas as obras publicas realizadas no 

município, o mesmo não foi aprovado por dois terço dos votos. Na sequência, foi colocado 

em votação o Parecer nº011/2021 ao Projeto de Emenda nº001/2021, o qual altera e dá nova 

redação ao Art. nº139 da Resolução nº031, de 06 dezembro de 1990 – Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Brejo Grande do Araguaia, Estado do Pará, o mesmo  foi aprovado 

por unanimidade. Findou colocando em votação o Parecer nº012/2021 ao Projeto de Lei 

nº004/2021 o qual dispõe sobre a transmissão ao vivo, via internet, de todas as licitações 

realizadas nos poderes Executivo e Legislativo do município de Brejo Grande do Araguaia, 

o supracitado não foi aprovado por dois terços dos votos. Nada mais havendo a ser tratado, 

o presidente da Mesa Diretora deu por encerrado os trabalhos da presente sessão, com a 

lavratura da presente Ata, a qual depois de lida e aprovada procedeu-se a devida assinatura 

de todos os vereadores presentes. Sala das sessões da Câmara Municipal de Brejo Grande 

do Araguaia, Quarta, 29 de setembro de 2021. 

 

 


